Result of Analysis Student Feedback regarding curriculum and infrastructure (2019-20)

The college aims to offer the best possible learning environment to the students in order to
enable them to develop full potential. Students feedback related to curriculum as well as
infrastructure is very significant to enhance the quality of teaching and learning
experience. Feedback from students allow them the opportunities to comment on various
aspects of curriculum and infrastructure this provides us with valuable suggestions for
further improvements.

Methodology

Feedback from students on curriculum and infrastructure was obtained through structured
qguestioner which included 10 questions in various aspects.

A Five-point Likert scale is used with Weights assigned from 1 to 5 to different levels as
follow.

1. Strongly Disagree

2. Disagree

3. Neutral

4. Agree

5. Strongly Agree

The range of each order and level is determine by the following formula
(Highest point in Likert scale — Lowest Point in Likert Scale) / Number of Levels)
Range = (5-1/5=4/5=0.8)

Range for Strongly Disagree= (1.0 to 1.8)

Range for Disagree= (1.8 to 2.6)

Range for Neutral = (2.6 to 3.4)

Range for Agree= (3.4 to 4.2)

Range for Strongly Agree= (4.2 to 5.0)



Data Analysis and Interpretation

Following is the tabular analysis of each question showing number of students’ responses
on five points Likert Scale. Percentage of students’ responses, weighted score and
weighted mean score on each question

Question No. (1) The curriculum covers the relevant topics for the assigned subject.

(UrsHfaIuISfeRsEdfu3fefimigaedaaerdl)

Strongly Agree Neutral Disagree Strongly Total
Agree 5 4 3 2 Disagree
1
Number of 135 352 72 24 7 590
Students
Percentage 22.88 59.66 12.20 4.07 1.19 100
Weighted Score 675 1408 216 48 7 2354
Weighted Mean 3.98
Score

Table 1: Responses on basis that the curriculum covers the relevant topics for the assigned subject

Table 1.shows that out of 590 students surveyed. 135i.e.22.88% of students strongly agree that the
curriculum cover the relevant topic for assigned subjects, 352 i.e. 59.66% of students agree for the
same,72 i.e.12.20%, students views are neutral, 24 i.e. 4.07% students are disagree and 7 i.e. 1.19%
students are strongly disagree that the curriculum covers the relevant topic for the assignment subjects.
The results of Question 1 are presented below in the diagram as shown fig.1
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Fig 1 .Percentage of responses on basis that the curriculum covers the relevant topics for the
assignedsubject.



Here, it is also observed that Weighted Mean Score of Questionl is 3.98 which lies between the
Likertrange of 3.4 to 4.2 i.e. range for ‘Agree’. So, it can be concluded that there the agreement between
students that the curriculum covers the relevant topics for the assigned subjects

Question No. (2) The entire syllabus is covered in the allotted time

period.(USHBEAfSTTI3mMifSga=gaI3A e )
Table 2: Responses on basis that the entire syllabus is covered in the allotted time period.
Strongly Agree Neutral Disagree Strongly Total
Agree 5 4 3 2 Disagree
1
Number of 83 162 185 150 10 590
Students
Percentage 14.06 27.45 31.35 25.42 1.69 100
Weighted Score 415 1168 507 66 13 2169
Weighted Mean 3.67
Score

Table 2.shows that out of 590 students surveyed. 83 i.e. 14.06% of students strongly agree that syllabus is
covered in the allocated time period 162 i.e. 27.45% of students agree for the same,185 i.e. 31.35,
students views are neutral, 150 i.e. 25.42% students are disagree and 10 i.e. 1.69% students are strongly
disagree that syllabus is covered in the allocated time period.

The results Question 2 are presented below in the diagram as shown fig.2
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Fig 2.Percentage of responses on the basis that the entire syllabus is covered in the allotted time period.

Here, it is also observed that Weighted Mean Score of Question 2 is 3.676 which lies between the Likert

range for ‘Agree’ and hence it can be concluded that there the neutral decision of students that syllabus
is covered in the allocated time period



3 Recent advancements are regularly upgraded and added in the
curriculum. (T8 3TASfETHIZI INRRTAF AT INBUSH fRerHBdzHE)

Table 3: Responses on the basis that Recent advancements are regularly upgraded and added in the
curriculum.

Strongly Agree Neutral Disagree Strongly Total
Agree 5 4 3 2 Disagree
1
Number of 89 337 112 32 20 590
Students
Percentage 15.08 57.11 18.98 5.42 3.39 100
Weighted Score 445 1348 336 64 20 2213
Weighted Mean 3.75
Score

Table 3.shows that out of 590 students surveyed. 89 i.e. 15.08% of students strongly agree that Recent
advancements are regularly upgraded and added in the curriculum. 337 i.e. 57.11% of students agree for
the same,112 i.e.18.98, students views are neutral, 32 i.e. 5.42% students are disagree and 20 i.e. 3.39%
students are strongly disagree that Recent advancements are regularly upgraded and added in the
curriculum.

The results Question 3 are presented below in the diagram as shown fig.3
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Fig 3. Percentage of responses on the basis that Recent advancements are regularly upgraded and
added in the curriculum.

Here, it is also observed that Weighted Mean Score of Question 3 is 3.75 which lies between the Likert
range for ‘Agree’ and hence it can be concluded that there the agreement between students that Recent
advancements are regularly upgraded and added in the curriculum.



Question No 4. The curriculum is helpful in enhancing your knowledge as well as
skillsand competency.(UsPHITI IS B-SBIcIMIUIS G gelcuHTTarad|)

Table 4: Responses on the basis of that curriculum is helpful in enhancing your knowledge as well as
skills and competency.

Strongly Agree Neutral Disagree Strongly Total
Agree 5 4 3 2 Disagree
1
Number of 119 326 109 26 10 590
Students
Percentage 20.16 55.25 18.47 4.40 1.69 100
Weighted Score 595 1304 327 52 10 2288
Weighted Mean 3.88
Score

Table 4.shows that out of 590 students surveyed. 119 i.e., 20.16% of students strongly agree that the
curriculum is helpful in enhancing your knowledge as well as skills and competency. 326 i.e., 55.25% of
students agree for the same, 109 i.e., 18.47, students’ views are neutral, 26 i.e., 4.40% students are
disagreeing and 10 i.e., 1.69% students are strongly disagreeing that the curriculum is helpful in enhancing
our knowledge as well as skills and competency.

The results Question 4 are presented below in the diagram as shown fig.4
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Fig 4.Percentage of responses on the basis that curriculum is helpful in enhancing your knowledge as
well as skills and competency.

Here, it is also observed that Weighted Mean Score of Question 4 is 3.88 which lies between the Likert
range for ‘Agree’ and hence it can be concluded that there the agreement between students that
thecurriculum is helpful in enhancing your knowledge as well as skills and competency.



Question 5 The curriculum gives adequate weightage to theory and applied
knowledge.(fimra usaHfa@disgagsstiedsenafeea)

Table 5: Responses on the basis of that curriculum gives adequate weightage to theory and applied
knowledge.

Strongly Agree Neutral Disagree Strongly Disagree | Total
Agree 5 4 3 2 1
Number of 132 295 133 24 6 590
Students
Percentage 22.37 50 22.54 4.07 1.02 100
Weighted Score 660 1180 399 48 6 2293
Weighted Mean 3.88
Score

Table 5.shows that out of 590 students surveyed. 132 i.e., 22.37% of students strongly agree that
Responses on coverage of the curriculum gives adequate weightage to theory and applied knowledge. 295
i.e., 50% of students agree for the same, 133 i.e.,22.54% students’ views are neutral, 24 i.e., 4.07%
students are disagreeing and 6 i.e., 1.02% students are strongly disagreeing that Responses on coverage of
the curriculum gives adequate weightage to theory and applied knowledge.

The results Question 5 are presented below in the diagram as shown fig.5
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Fig 5.Percentage of responses on the basis that curriculum gives adequate weightage to theory and
applied knowledge.

Here, it is also observed that WeightedMean Score of Question 5 is 3.886which lies between the Likert
range for ‘Agree’ and hence it can be concluded that there the agreement between on coverage of the
curriculum gives adequate weightage to theory and applied knowledge.



6. The syllabus is structured to enhance the employability skills of the

students. ( fidgreeT fefewrgtiegaeranasegaddeargenaigsfonamid)
Table 6: Responses on the basis of thatsyllabus is structured to enhance the employability skills of the
students.
Strongly Agree Neutral Disagree Strongly Total
Agree5 4 3 2 Disagree
1
Number of 96 249 169 64 12 590
Students
Percentage 16.27 42.20 28.64 10.84 2.03 100
Weighted Score 480 996 507 128 12 2123
Weighted Mean 3.59

Score

Table 6.shows that out of 590 students surveyed. 96 i.e., 16.27% of students strongly agree that
Responses on.The syllabus is structured to enhance the employability skills of the students. 249 i.e.,
42.20% ofstudents agree for the same, 169i.e.,28.64% students’ views are neutral, 64 i.e., 10.84%
students are disagreeing and 12i.e., 2.03% students are strongly disagreeing that Responses on the

syllabus is structured to enhance the employability skills of the students.

The results Question 6 are presented below in the diagram as shown fig.6
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Fig 6.Percentage of responses on the basis of that syllabus is structured to enhance the employability
skills of the students.

Here, it is also observed that Weighted Mean Score of Question 6 is 3.598 which lies between the Likert
range for ‘Agree’ and hence it can be concluded that there the agreement between the syllabus
isstructured to enhance the employability skills of the students.



7. College library has sufficient books and reference material to cover the
topics of syllabus. (@& sfegat fo idarefen & a=g a9s BE ST fa3=t w3 I8 AHIE!
5

Table 7: Responses on the basis of that College library has sufficient books and reference material to
cover the topics of syllabus.

Strongly Agree Neutral Disagree Strongly Total
Agree 5 4 3 2 Disagree
1
Number of 180 250 100 55 05 590
Students
Percentage 30.51 42.37 16.94 9.32 0.84 100
Weighted Score 900 1000 300 110 05 2315
Weighted Mean 3.92
Score

Table 7.shows that out of 590 students surveyed. 180 i.e., 30.50% of students strongly agree that
Responses on.College library has sufficient books and reference material to cover the topics of syllabus.
250 i.e., 42.37% of students agree for the same, 100 i.e.,16.94% students’ views are neutral, 55 i.e., 9.32%
students are disagreeing and 5 i.e., 0.84% students are strongly disagreeing that Responses on the College

library has sufficient books and reference material to cover the topics of syllabus.

The results Question 7 are presented below in the diagram as shown fig.7
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Fig 7.Percentage of responses on the basis of that College library has sufficient books and reference
material to cover the topics of syllabus.



Here, it is also observed that Weighted Mean Score of Question 7. is 3.92 which lies between the Likert
range for ‘Agree’ and hence it can be concluded that there is the College library has sufficient books and
reference material to cover the topics of syllabus

8. College library has adequate E- Based Resources.(33H 3+egst g e &-vaas A3 I51)

Table 8: Responses on the basis of that College library has adequate E- Based Resources subject.

Strongly Agree Neutral Disagree0020 Strongly Total
Agree 4 3 2 Disagree
5 1
Number of 210 150 140 85 05 590
Students
Percentage 35.59 25.42 23.72 14.40 0.84 100
Weighted Score 1050 600 420 170 05 2245
Weighted Mean 3.80
Score

Table 8.shows that out of 590 students surveyed. 210 i.e., 35.59% of students strongly agree that
Collegelibrary has adequate E- Based Resources. 150 i.e., 25.42% of students agree for the same, 140
i.e.,23.72% students’ views are neutral, 85 i.e., 14.40% students are disagreeing and 5 i.e., 0.84% students
are strongly disagreeing that Responses College library has adequate E- Based Resources.

The results Question 8 are presented below in the diagram as shown fig.8
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Fig 8. Percentage of responses on the basis of that College library has adequate E- Based Resources.

Here, it is also observed that Weighted Mean Score of Question 8. is 3.80 which lies between the Likert
range for ‘Agree’ and hence it can be concluded that there is the College library has adequate E-
BasedResources.



9. The institute has sufficient ICT facilities .(HAer as 3FEm WA Agest 95 )

Table 9: Responses on the basis that institute has sufficient ICT facilities.

Strongly Agree Neutral Disagree Strongly Total
Agree 5 4 3 2 Disagree
1
Number of 190 230 95 70 05 590
Students
Percentage 32.21 38.98 16.10 11.8 0.84 100
Weighted Score 950 920 190 140 05 2205
Weighted Mean 3.73
Score

Table 9.shows that out of 590 students surveyed. 190 i.e., 32.20% of students strongly agree that
Theinstitute has sufficient ICT facilities.230 i.e., 38.98% of students agree for the same, 95 i.e.,16.10%
students’ views are neutral, 70 i.e., 11.86% students are disagreeing and 5 i.e., 0.84% students are
strongly disagreeing that Responses on the institute has sufficient ICT facilities.
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Fig 9. Percentage of responses on the basis that institute has sufficient ICT facilities.

Here, it is also observed that Weighted Mean Score of Question 9. is 3.73 which lies between the Likert
range for ‘Agree’ and hence it can be concluded that the institute has sufficient ICT facilities

Question No. 10. Teachers encourage students to active participative

learning. (mfHruafefenmgaigAdaaHsaiediH TS EI83AI3adRds |)

Table 10: Responses on the basis of that teachers encourage students to active participative learning.



Strongly Agree Neutral Disagree Strongly Total
Agree 5 4 3 2 Disagree
1
Number of 135 265 158 28 4 590
Students
Percentage 22.88 44.91 26.77 4.74 0.67 100
Weighted Score 675 1060 474 56 4 2269
Weighted Mean 3.84
Score

Table 10.shows that out of 590 students surveyed. 135 i.e., 22.88% of students strongly agree that
Teachers encourage students to active participative learning.265 i.e., 44.91% of students agree for the
same, 158 i.e.,26.77% students’ views are neutral, 28 i.e., 4.74% students are disagreeing and 4 i.e., 0.67%
students are strongly disagreeing that Responses Teachers encourage students to activeparticipative
learning.

The results Question 10 are presented below in the diagram as shown fig.10
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Fig 10. Percentage of responses on the basis of that teachers encourage students to active
participativelearning.

Here, it is also observed that Weighted Mean Score of Question 10. is3.845which lies between the Likert
range for ‘Agree’ and hence it can be concluded that Teachers encourage students to active
participativelearning



Conclusion: -

Following table and diagram present Weighted Mean Score on various questions.

S.no | Questions (1-10) Weighted Mean
Score
1 The curriculum covers the relevant topics for the assigned subject. 3.98
2 The entire syllabus is covered in the allotted time period. 3.67
3 Recent advancements are regularly upgraded and added in the 3.75
curriculum.
4 The curriculum is helpful in enhancing your knowledge as well as 3.87

skills and competency.

5 The curriculum gives adequate weightage to theory and applied 3.88

knowledge.

6 The syllabus is structured to enhance the employability skills of the 3.59

students.

7 College library has sufficient books and reference material to cover 3.92

the topics of syllabus.

8 College library has adequate E- Based Resources . 3.80
9 The institute has sufficient ICT facilities . 3.73
10 Teachers encourage students to active participative learning. 3.84

Average of Weighted Mean Score 3.80
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